
新年庆祝会教案大班(优质6篇)
作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。那么教案应该怎么制定才合适
呢？下面是小编带来的优秀教案范文，希望大家能够喜欢!

新年庆祝会教案大班篇一

《数松果》这节课是北师大版数学二年级上册第五单元25的
乘法口诀第一课时的内容。本节课的教学内容是在学生已经
学习了100以内的加减法、乘法的意义、乘法算式各部分名称
基础上学习的，也为后面继续学习的69的乘法口诀及其应用、
除法的意义、用乘法口诀求商及其应用的做好铺垫。

教材通过数松果的情境，把5的乘法口诀的教学置于有趣的活
动中，引导学生主动探索松果的总数与堆数之间的对应关系
和规律，体会5的乘法口诀的编制过程，通过生动有趣的游戏，
帮助学生记忆口诀、应用口诀。

课前，我对学生进行了前测，了解到：

1、大部分学生对乘法口诀有了初步的认识，能背出5的乘法
口诀，但在书写上有错误，主要体现在数字汉字同时出现。

2、当学生遇到难记的口诀时，为了记住它只是机械的记忆，
没有解决问题的技巧和窍门。

3、学生虽然会背乘法口诀，但是有近一半的学生并不知道乘
法口诀的意义。

只有亲身经历过的东西，才是感受最深刻的。于是，我设计
了以下四个教学活动，让学生在活动中对5的乘法口诀的编制、
记忆、应用有深刻的体会。



活动（一）整理数据，完成统计表。

先以数松果的情景导入，数一数松鼠们一共采了多少个松果？
边数边整理数据，完成表格，在整理数据过程中，初步感知
堆数与总个数之间的关系。

活动（二）数形结合，编写口诀。

这部分的主要内容都要放在前置中，让学生来完成。并借助
实物图、算式得到松果的数量，在编写乘法口诀的过程中体
会乘法口诀朗朗上口的特点，通过在实物图上圈一圈的活动，
理解乘法口诀的含义，建立起统计表，实物图、算式、乘法
口诀之间的关系。

活动（三）多种形式，记忆口诀。

通过拍手读、集体备、对口令等多种形式帮助学生记忆口诀。
当学生在记忆口诀遇到困难的时候，通过找规律的方法教给
学生记忆口诀的技巧和策略，帮助学生进一步理解口诀、背
诵口诀。

活动（四）丰富练习，应用口诀。

我采用的是让学生*完成并亲自讲解的方式，目的是让学生熟
练运用5的乘法口诀进行计算和解决简单的实际问题，同时锻
炼了学生的表达能力积思维的灵活性。

总之，本节课的教学设计重在体现以学生为本的教学理念，
让学生经历编制乘法口诀的过程，建立数形结合的意识，理
解乘法口诀的意义，会用乘法口诀解决生活中的简单问题。

新年庆祝会教案大班篇二

教学十多年，我一向在寻找，寻找“何为一节好的思品课”。



我听课，我观摩，我也自我探索。渐渐发现，一节好的`思品
课，关键有两点：一、精彩的材料及设计是上好课的关键；
二、学生有所感悟是一节好课的评价依据。

一．精彩的材料及设计是上好课的关键

好的开头能迅速活跃课堂，在第一时光抓住学生的注意力，
引人入胜，激发学生的学习兴趣；精彩的材料能扣紧教学主
题，启发学生，让学生愿意去想愿意去讲；别出心裁的课堂
设计让学生无暇分心，紧跟老师思路，畅游知识海洋，简单
感悟生活，学会做人。

例如，我在讲《自尊自信》这一课的时候，是这样开头
的：“上课之前，我想先做个小小的调查……”这时候学生
的眼睛已经睁得很大了，“愿意当众趴在地上学狗叫的同学
请举手……”我的语速很慢，讲第一遍的时候学生不可思议
地看着我，讲第二遍的时候，已经有学生不满：“老师，你
不尊重我们……”很好，接下来我顺其自然进入课程的学习。

在我讲《明辨是非》这课的时候，我使用了十分有名的心理
学两难选取“海因兹偷药的故事”，这药到底该不该偷？发
明家和海因兹到底谁对谁错？要是你做法官，你将如何判案？
两难的选取，学生争着举手发表意见，是与非在辩驳中变得
清晰。课上完了，学生意犹未尽。

些问题的时候，大家都很有感想，对“学习”这个话题想法
很多，也说出了很多很有见地的话，提出了很多有实际好处
的推荐。

一节好的课，其实并不需要很多花俏的东西，只要能够实实
在在地让学生紧跟你的思路，去学习，去感悟，就已足够。

二．学生有所感悟是一节好课的评价依据



我认为，一节课无论设计得多巧妙，材料用得多精彩，但如
果学生不能够在这个课堂中有所感悟，那么，这就不能够说
是一节好课，甚至不能够说它是一节合格的课。我深深认识
到，学生是否有感悟，这是我们难以预料的，因而，我们教
师必须要随机应变，不能让既成的教案束缚了我们的灵活性。

我在讲《跨越障碍正确选取》这一课的时候，设计了一个这
样的情景：期末考试中，你被一道数学题难住了，眼看时光
一分一秒地过去，但是你还是做不出来，这意味着你将丢
失15分，前十名将与你失之交臂！这时，坐在你后面的好朋
友小华递给你一张纸条，上方写着这道题的答案，而老师却
没有发现，这时你会怎样做呢？在备课的时候，我想学生就
应都会做出正确的选取的，也没有多想。谁明白，上课的时
候，我连续提问了三四个学生，他们的答案都是：拿过来，
参考；或者是，不接，但是会看上几眼，找到思路。我无奈，
问全班学生：“你们都这样做吗？”学生异口同声：“是
啊！”我差点晕倒！这可怎样收场！还好，我脑袋灵光一闪，
再问：“恩，大家的情绪我完全能够理解！那么，再请大家
想一想，你的试卷发下来了，你的分数由原先的80分，一下
子到了95分，你的情绪如何啊？”有学生立刻就说：“高
兴！”“哦，高兴。能够理解。仅仅是高兴吗？”这下，学
生开始沉默，我请了几个看起来有想法的学生来说说自我的
想法，他们的回答基本上一致：会有一点点开心，但是，更
多的是不安，因为这不是我的成绩，我也担心被其他同学，
或者被老师发现。听的学生也微微点头，我心中窃喜。“是
啊，会有一点点高兴，毕竟得了高分；但是，更多的是不安，
因为做了亏心事啊。我再给大家讲个故事……”然后，我又
和他们讲了一些逃脱法律天网的杀人犯，在经过了十几二十
年后，总会自我去自首的事例。从学生的眼神、表情，能够
看到，本节课的教学目标，尤其是情感、态度、加值观目标，
完成得十分好。

我的学生一向很喜欢上思品课，不是因为我每节课都能够设
计得很好，或者每节课都能找出一些新鲜搞笑的材料让他们



思考，最重要的，我想就应是他们喜欢我上课的风格，我会
很坦然地在课堂上表达我的喜怒哀乐，学生喜欢一个真实的
老师，因而爱屋及乌喜欢上一门课程。

新年庆祝会教案大班篇三

在教授《过新年》一课时，如何更好地创设情景，激发学生
学习的兴趣，并且在音乐教学过程中组织好学生合作学习，
提高音乐课堂合作学习的质量和效果，是我这节课应主要思
考的问题。

一、如何如何更好地创设情景，激发学生学习的兴趣

在教授的过程中，我首先给同学们创设了一个非常特别的情
景，分别用了《时间像小马车》和《新年好》两首歌曲来进
行导入，并且用了圣诞老人来作为主要人物，这样，就引起
了学生的好奇心和学习的兴趣，而且在开始出示歌词的部分，
我给同学们创设了一个过年时的氛围，就是在黑板上贴上红
灯笼，歌词就藏在灯笼里，而且是以对联的形式来出示的，
横批是课题，这样，学生觉得很新鲜，在按节奏读了几遍之
后，歌词就自然的记住了，而且这两句难点的句子也解决了。
我认为在本课中，我的开头是比较有新意的，而且达到了预
期的目的，那就是充分激发了学生学习的兴趣，为后面学好
歌曲开了个好头。

二、怎样合作，才能更好地提高课堂合作学习的质量和效果

在本课中，我只在打击乐器、舞蹈、演唱的环节设计了小组
合作，就是把学生分成这三个组，然后分别练习，最后汇报，
而事实也证明这样的效果很一般。

新年庆祝会教案大班篇四

1、感知礼物的颜色，对颜色感兴趣。



2、体验过新年的快乐。

礼物盒(红、黄、蓝、绿)若干、毽子(红、黄、蓝、绿)若干、
新年帽若干、音乐磁带

一、引起兴趣：

(师生每人戴一顶新年帽进教室)(教室地毯上放有好多大大小
小，各种颜色的礼物盒)师:宝宝，过新年啰!看，新年老爷爷
给我们宝宝送来了许多许多礼物，真高兴呀!

二、观察交流:

1、(围坐)师:宝宝们，我们一起来看看，你最喜欢新年老爷
爷带来的哪个礼物?

(引导幼儿说出礼物的颜色特征)(幼儿可集体自由说说:也可
请个别幼儿说一说、认一认)

2、师:宝宝猜一猜，这些盒子里会有什么礼物呢?

——幼儿自由猜想，老师肯定每一个幼儿的想法。

三、游戏分享:

1、每个宝宝选一个小盒子，拆开看看小盒子里是什么礼物?

——幼儿拆礼物，观察宝宝拆盒的过程，适时地进行引导

2、师:盒子拆开了，里面藏的是什么呀?(毽子)这些毽子是什
么颜色的呀?(老师引导幼儿观察毽子的颜色，并讲出毽子的
颜色)

3、幼儿玩毽子师:宝宝，我们一起和毽子做游戏吧!



4、宝宝们，新年老爷爷送的礼物真好玩，过新年真好!

教学过程中，幼儿积极配合，认真尝试，在自主练习里获取
了经验，又在集体练习里感受到了快乐和喜悦，达到寓教于
乐的目的，教学目标也得到了圆满的完成。

新年庆祝会教案大班篇五

活动目标

1、听故事，感受新年里快乐的气氛。

2、了解新年习俗，参与新年活动。

活动准备

1、幼儿操作材料。

2、新年贺卡、新年图片、春联、压岁包。

活动过程

1、欣赏故事《新年送祝福》理解故事情节。

(1)故事里都有谁呢?

(2)过新年了，小狗和小猫准备去找谁呢?

(3)他们找到小兔了吗?大家在一起做了什么?

(4)小猫、小狗和小兔之间是怎样送祝福的'?他们说了些什
么?

2、师生一起欣赏新年图片，围绕新年语题展开讨论。



(1)过新年的时候我们都会做些什么事情呢?

(2)新年的时候可以玩什么游戏?吃什么好吃的食品?做哪些有
趣的事情?

(3)小牛的烦恼解决了吗?谁都给他帮助了?这究竟是怎么回
事?

3、参观新年贺卡、春联和压岁包，幼儿说说它们的用途。

(1)展示漂亮的新年贺卡，欣赏上面的图画，老师朗诵里面的
祝福话语。

(2)和幼儿一起给班级门口贴春联，将上面祝福的话语解释给
幼儿听。

4、引导幼儿思考，如何送上新年祝福?

(1)小朋友可以怎样给家人送上祝福?

(2)在小朋友接受别人祝福的时候应该如何表示感谢呢?

5、大家同唱一首歌《新年快乐》。

活动延伸

为家人制作新年贺卡。

教学反思：

教学过程中，幼儿积极配合，认真尝试，在自主练习里获取
了经验，又在集体练习里感受到了快乐和喜悦，达到寓教于
乐的目的，教学目标也得到了圆满的完成。



新年庆祝会教案大班篇六

在本单元里，学生们学会了很多的知识，收到了较好的效果。

在课堂中，我采用了小组合作学习的方式，学生们的学习积
极性很高，他们发言很积极，课堂气氛很活跃，孩子们的学
习效率很高。

我很善于评价学生，激发了他们的学习兴趣，增强了孩子们
的自信心，课堂效率很高。

学生们的思维很活跃，能从多角度去思考问题。我为学生营
造了一个畅所欲言的氛围，孩子们能尽情地说出自己的所思
所想，收到了事半功倍的效果。

不足：

1.有个别学生在学习上不够主动，没有自觉地参与到学习活
动之中；

2.学生们的学习兴趣有待于提高，有的学习比较被动；

3.孩子们的'视野不够开阔。

改进措施：

2.我们要多表扬鼓励学生，让他们对自己充满信心，使孩子
们成为学习的主人；

3.让学生们多查阅一些资料，应开阔学生的视野，争取让孩
子们学会更多的知识。


